

NOVA DOBRA

Licejska knjižnica

Dolžni iztis.



Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, za inozemstvo letno 120 Din.
— Oglasi za *mm* višine stolpca 40 p. Reklame med tekstom, osmrtnice in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Upravništvo poštne urade št. 10.066.

Pomozimo stradajoči Rusiji!

Ze nekaj mesecev sem se odigrava v Rusiji najstrašnejša tragedija, kar jih pozna zgodovina. Sedemindeset milijonov Rusov umira vsled glada. Samo pomoč od zunaj jih more še rešiti. Svetovna vojna, največje krvoprelitje vseh časov, je zahtevala ogromno žrtev na raznih bojiščih, toda padlo ih je vendarle samo šest milijonov. Mnogo strahot je doživela Rusija zadnjih osem let. Vsa izčrpana od neštetihi bojev, mora izpiti čašo peklenskih muk do dna. Vz dolž Volge in Črnega moria caruje črna lakota s smrtnim dihom. Pet milijonov življenj je že pokosila, ostali umirajo dan na dan.

Prvi glas o strašni katastrofi je prdril do nas 12. julija preteklega leta, ko je Maksim Gorkij v svojem pismu Gerharžu Hauptmannu, apeliral na vse poštene ljudi, naj priskočijo na pomoč zemlji Tolstoja in Dostojevskega. Sledilo je še več obupnih klicev, med njimi znani Nanzenov apel na evropske vlade. Toda oficijelna Evropa je ostala gluha. Hotela je izrabit stisko ruskega naroda in izsiliti svoje finančne tiriatve. Odmev pa so našli ti pozivi pri intelektualcih celega sveta. Združeni duševni delavci brez ozira na stranke in politične boje so opetovano pozvali narode k skupni akciji za pomoč gladni Rusiji. Grški intelektualci so izdelali lep manifest, v katerem so naglašali med drugim: »Nočemo razpravljati o tem, kaj se je tam zgodilo in ali so tamošnji dogodki odobravanja vredni ali ne. Suverena zgodovina bo o tem izrekla svojo sodbo — razpravljati o tem v momentu, ko se vije mimo nas sprevod smrti, bi bil zločin. Zato spoštujemo bol Rusije. Tudi mi, grški duševni delavci, smo deca Dostojevskega, Tolstoja in ostalih ruskih apostolov, in mi ne smemo pozabiti in omalovaževati onih velikih žrtev, ki jih je silni ruski duh v vseh časih doprinesel za očiščenje ljudske duše.«

Vsi ti klici niso ostali brez uspeha. Pokojni papež je takoj naložil vernikom vesoljne cerkve, naj zbirajo za ruske brate, in sam prvi opremil ladjo v pomoč. Angleški kvekerji, pacifisti, invalidi, komunisti, katoliki, protestanti in še razne humane organizacije so se združile pod samaritanski prapor Rudečega križa in zbirajo neumorno denar, živež, zdravila in obleko ter odpošiljajo ladjo za ladjo, da rešijo vsaj rusko dečo. Amsterdamska sindikalna organi-

zacija, ki sicer politično pobija Moskvo, je zbrala že skoraj 100 milijonov mark; samo gladno avstrijsko delavstvo je k temu prispevalo 30 milijonov avstr. K. Lep vzgled človekoljubia nam nudijo revni bolgarski seljaki. Pomožni odbor v Bolgarski se do svojih rojakov seljakov niti ni obrnil, pa so vseeno zbrali žita in krompirja, ki ga pošiljajo v Batum, ter so sklenili sprejeti nad 20.000 gladne ruske dece pod svoje okrilje. Pod pritiskom javnega mnenja so morale končno kapitulirati evropske vlade in se dejanski pridružiti rešilni akciji. 4. decembra se je vršila v Berlinu internacijonalna konferenca vseh organizacij za pomoč stradajoči Rusiji. Enodušno so sklenili pomožno akcijo kar najbolj razširiti.

A mi Jugosloveni? Z večjo hladnokrvnostjo ne bi mogli slediti razvoju ruske nesreče. Dočim so naši listi posvečali cele kolone in hlastali za najnovjšimi poročili o poteku afere, je odmerjeno gladni Rusiji prav malo prostora. Poizkus gospoda kraljevega namestnika Hribarja, ki se je za Božič obrnj do naše dece, je ostal osamljen. Mar so nam vsem res otprnili živeci, da nas ne gane več nobeno gorje. Dočim smatrajo drugi narodi za splošno človečansko dolžnost, pomagati stradaoči Rusiji, mi še nismo ganili z mezincem.

Lakota je v Rusiji izmed vseh elementarnih nesreč največja. Tu se vrača glad perijodično, zdaj v večjih, zdaj v manjših dimenzijah. Toda v tolikem obsegu kakor danes, se še ni pojavil. Današnji glad v Rusiji je največja elementarna nesreča, ki je kedaj zadela človeštvo i po svojem obsegu i do svojih strahotah.

Suša preteklega leta je uničila od 50 milijonov deslatin ruskih miv 20 milijonov deslatin. S tem je izročenih 15 gubernij ali 37 milijonov ljudi poginu. Strada torej več nego tretjina ruskega naroda, več nego trikrat toliko ljudi, kot je nas Jugoslovanov. Ljudje so potrošili vsa živila v našem smislu, pojedli slednjega konja. Glavna njihova hrana je suho listje, slama in drevesna skorja. Albert Coterill, šef misije angleških kvekerjev, je govoril v Berlinu, da je videl jesti ljudi zmleta konjska kopita, pomešana z drevesno skorjo. Da je mera trpljenja polna, razsajajo najhujše epidemije: črne koze, kolera, pegasti legar, škrlatica, difterija, groznica, dizenterija i. dr. Narod umira v masah, tako da pogosto ne morejo sproti odstraniti mrtličev; po cestah in ulicah leže trupla, ki

skrit v vaši sobi.«

Flavija ni odgovorila tako, tako so bile njene misli oddaljene. Konečno je razumela.

»Vi ste znoreli.« je zamrmrala.

Ne da bi prenehal govoriti, je hotel stopiti v sobo. Flavija se je pa postavila med vrata in zakričala:

»Vi ne vstopite... Tu je moje stanovanje in vam ne dovolim, da vstopite!«

Jezna se je vspela in čuvala vrata. Nekaj časa sta stala tako nepremično, ne da bi kaj govorila ter se gledala drug drugemu v oči. Nantas je sklonil vrat, stegnil roke in se pognal vanjo, da bi stopil v sobo.

»Zgubite se od tu,« je zagodrnjal s hripavim glasom. Jaz sem močnejši od vas, hočem vstopiti.«

»Ne, ne bote vstopili, jaz ne maram.«

Noro je ponavljal: — »Neki možki je tu, neki možki je tu...«

Ni mu ugovarjala, privzdignila je rame in ko se je prestopil še en korak, je rekla:

jih žro podgane. Najstrašnejši so bili prošli zimski dnevi, ko je toplomer kazal 30—40 stopinj C pod ničlo, a niso imeli s čim kuriti. Gozdovi so daleč, a živino so poklali. Da bi imeli vsaj potrebno obleko! Na dnevnem redu so pretresljivi prizori. Roditelji morijo deca, deca ubija stariše, ker ne morejo gledati dalje neznosnih muk. Cele rodbine vrše iz obupa samomor. Kdo se bo še čudil antropologiji v najgrozovitejših oblikah! Ali ni to počasno, a tem strašnejše umiranje?

Glad v Rusiji ne bo ponehal tako dolgokmalu, vsaj tako dolgo ne, dokler ne poseje sama. Treba torej izdatne pomoči. Jugosloveni, ki bi morali biti med prvimi na delu, storimo vsaj zadnji svojo dolžnost. Narodno je potrebna tu privatna inicijativa. Državi ne moremo naprtiti vseh bremen. Meščan delavec in kmet naj se strne potom svojih organizacij in društev v enotno karitativno falango. Gotovo se najde povsod dovolj požrtvovalnih, res idealnih ljudi, zlasti žena, ki bi se z vnemo posvetili pomožni akciji. Vsak naj da po svojih močeh. Kamen do kamna palača, bodi naše geslo. Kadar nabiramo v dobrodelne namene, razpolovimo prispevek, pa obrnimo polovico v prid gladni Rusiji. 27. dec. 1921 se je v Zagrebu konstituiral »Odbor za pomoč gladnim u Rusiji«, ki je med drugim stopil v stik s slovenskim ženstvom. Pred kratkim je zastoj založila zagrebska Tipografija 10.000 propagandnih brošur »Rusija umira od gladi«, ker bi tvorili prvo glavnico za pomožno akcijo. Sledimo kmalu temu vzgledu. Zlasti Celjani, ki smo že dali marsikatero dobro pobudo, gotovo ne bomo tudi to pot zaostali.

Pomozimo torej stradaoči Rusiji! Na eni strani bomo koristili sebi — zakaj v aplikaciji humanosti je gotovo korak k moralnemu preporodu — na drugi strani pa bomo lajšali bedo bratskega ruskega naroda, ki mu tolikanj dolgujemo.

EM. LILEK:

O zabrani alkoholnih pijač

Združene ameriške države so dale s svojo antialkoholno reformo celenu svetu dozdej še nedoživljen primer vztrajnosti in skupne energije. Ali revolucionarna reforma še ni celo osigurana, ker ameriški visoki krogi, posebno pa finansijska aristokracija, agitirajo za povratek alkohola. Svojo zahtevo po odpravi alkoholne zabrane opravičujejo

»Dobro recimo, da je neki možki tu, kaj bi vas to brigalo? Nisem-li prosta?«

Pri teh besedah, ki so mu zazvenele kakor klofuta, se je umaknil. Res je, prosta je bila.

Mraz mu je šel po plečih, čutil je, da je bila ona zmagovalka v vlogi ter da on igra prizor bolnega in nelogično mislečega otroka. Ni držal pogodbe, njegova nespametna strast ga je privedla do tega. Zakaj ni rajše ostal v pisarni in tam naprej delal? Krí mu je zginita z lic in senca nepopisne muke mu je pobledela obraz. Ko je zapazila Flavija preobrat, ki se je vršil v njem je odstopila od vrat in neka sladkost je omilita njene oči.

»Poglejte,« je jednostavno pristavila. Stopila je v sobo, vzela v roko svetilko, med tem ko je Nantas stal še na pragu. Odkimal je z glavo hoteč reči, da je to nepotrebno, ker ne mara videti. Ona pa je silila, prišla je do postelje ogrnila zagrinjalo in des Fondettes, ki je bil zadaj skrit, se je prikazal.

»Res je,« je osupla zajecljala, res

s sledečimi razlogi: z zapiranjem gostiln se ubija društvenost, ki pomiruje društvene sloje; korist gostilne obstoji v tem, da delavec v raju pijanosti pozabi na pekel življenja; da se v vinu potaplja družstvena sovraštva in da bo delavec, če ostane sam in trezen, začel razmišljevati o slabih življenjskih razmerah ter vsled tega postal anarhist! Ali nobeden teh kapitalistov še dozdej ni povedal prave resnice, namreč: narodne pijavice se redijo samo na pijanem, neumnem in nenaobraženem narodu, in da se s treznim narodom in z narodom, ki misli, ne more vsak tako lahko igrati.«

Gornje statistične številke nam najboljše dokazujejo dobre posledice alkoholne zabrane v Zj. D. S. A.: **zdravstveno stanje** stanovništva se je znatno izboljšalo, vzdignila se je **morala** dece in odraslih ter s tem zmanjšalo zločinstvo (kriminaliteta), **zavladalo je blagostanje** v delavskih hišah, v katerih je poprej vladala beda!

Tudi hrvaški list »Priroda« prinesel je v 2. št. tl. ugodno poročilo o zabrani alkohola v Zjed. D. S. A., ki se glasi: Zabrana alkohola v Zj. D. S. A. razširila je svoj **blagoslov nad celim narodom**. V državi Massachusetts bilo je prej 26 kaznilnic popolnoma napolnjenih z delinkventi, danes pa so kaznjenci zaprti samo v 5 kaznilnicah. Popravilišče v Cincinnati ima namesto 350 voznikov samo 75 in prištedi s tem državi 40.000 dolarjev na leto. V državi Ohio je vloženo po alkoholni zabrani 6½ milj. dolarjev več v hranilnice kakor poprej v istem času. Ljudje zahtevajo zdaj dobre knjige in časopise, trgovine tudi dosti boljše prodajajo, gledališča so polna, žganjarne in pivovarne tudi niso propadle, ampak so svojo obrt spremenile in razširile; mnoge od njih napravljajo zdaj sirup iz slada in zaposlujejo 10 krat več delavcev, kakor pred alkoholno zabrano, ne proizvajajoč več strup svojim someščanom ampak krepko hrano.«

(Konec prih.)

Politične vesti.

Nesoglasje v vladi odstranjeno. Na posvetovanjih glavnega odbora demokratske stranke 10. tm. so bila odstranjena vsa nesoglasja, ki so nastala o vprašanju taktike med notranjim ministrom Vojo Marinkovičem in neko skupino demokratskih poslancev. Marinkovič je zato svojo demisijo umaknil.

Zahteva po izplačanju vojne odškodnine. Naši delegati pri reparacijski komisiji v Parizu so zahtevali, da se za na-

je, ta človek je tukaj... Nisem vedela. O! Pri mojem življenju vam prisegam.«

Pomirila se je in obžalovala svojo prvotno razburjenost, ki jo je dovedla, da se je branila.

»Prav imate, gospod, oprostite mi,« je rekla Nantasu ter skušala govoriti z mrzlim glasom.

Gospod des Fondettes se je zdel samemu sebi smešen. Naredil je neumen obraz, veliko bi dal, da bi se soprog jezil. Nantas je bil pa tiho, samo zelo bled je bil. Pogledal je najprvo des Fondettesa, nato pa Flavijo, kateri se je priklonil rekoč:

»Oprostite, gospa, vi ste prosti.«

Obrnil jima je hrbet in odšel. Čutil je, da je nekaj počilo v njem, le mehannizem mišič in kosti je še deloval. Ko se je vrnil v svojo pisarno, je šel naravnost k predalu, kjer je imel spravljen samokres. Ko je pregledal orožje, je glasno rekel:

»Sedaj je dovolj, takoj se bodem umoril.« Privil je svetilko, ki je slabo svetila, vsedel se k pisalni mizi in mirno nadaljeval svoje delo. Nič ni hitel, sredi

EMILE ZOLA:

Nantas.

(Iz francoščine.)

(Konec.)

Ta večer je odslovila Flavija zгодaj sobarico. Hotela je ostati sama. Do ponoči je ostala v malem salonu, pred njeno spalnico. Naslonila se je v naslonjaču, a vsakokrat ko je hotela brati, ji je knjiga padla iz rok in sanjala je. Njen obraz je dobil mil izraz, semintja ji je zaigral smehljaj na ustnicah.

Naenkrat je skočila po koncu, nekdo je potrkal.

»Kdo je?«

»Odprite,« je odgovoril Nantas.

Bila je tako presenečena, da je takoj odprla vrata. Nikdar jo ni prišel njen soprog na tak način obiskat. Vstopil je zmeden, jeza ga je zgrabila že na stopnicah. Gospodična Chuin, ki ga je srečala na hodniku, mu je zašepetala na uho, da je des Fondettes že dve uri v sobi. Zato ni poznal nobenih ozirrov.

»Gospa,« je dejal, »neki možki je

Ljudsko vseučilišče v Celju.

Danes v pondeljek točno ob pol 8. uri zvečer predava gđ. Ana Zupančič „o socijalnem delovanju armade reševanja v Londonu“.

šo državo odpadajoči del vojne odškodnine plača iz zneskov, ki jih je do sedaj plačala Nemčija v te svrhe.

Indijska kriza. Iz Bombaya javljajo, da je bil vodja indijskih vstajsev Ghandi 11. tm. aretiran. »Intransigent« označuje aretacijo Ghandija kot zelo resno odločitev v tem vprašanju ter ugotavlja, da se je Lloyd George odločil za radikalno metodo.

Fašisti pobijajo na Reki naše ljudi. Na Reki se je na poziv odbora za naravno obrambo sestalo pred občinsko hišo okrog 1500 ljudi, večinoma tujcev, Italijanov. Predsednik Prodan je otvoril skupščino in predlagal v imenu fašistsvske, republikanske, nacionalistične, demokratsko-nationalistične in ljudske stranke, naj se poveri vlada fašistovskemu poslancu Giurattiju, do čigar prihoda iz Rima bo vršil vladne posle odbor narodne obrambe. Za Prodanom je govoril tudi fašistovski poslanec Stefano, ki je prebivalstvo pozival k slogi. Avtonomaški zanelijanci in avtonomaški demokrati se zborovanja niso udeležili, kakor tudi ne socialisti. Fašisti so na Sušaku oplenili trafiko Franjete. Karabinjerji so prišli prepozno. Pred par dnevi so fašisti ubili dva bivša redarja. Teror izvaja nad meščani neovirano dalje.

Fašisti so pobili na sušaškem mostu enega Hrvata in v notranjosti mesta še dva. Imena nesrečnih žrtev so še nepoznana. Našega prebivalstva na Sušaku se polasča vedno večja panika. Poslanec Giurattij, ki je bil imenovan za predsednika provizorne vlade na Reki, je podal ostavko na svojem poslanskem mandatu v rimskem parlamentu in bo odpotoval na Reko.

Zavezniki se pripravajo za nemško zlato. Kakor se poroča iz zanesljivega vira, je prišlo na posvetovanjih do ostrih kontroverz med francoskim finančnim ministrom na eni, in vsemi ostalimi finančnimi ministri na drugi strani. Francija je namreč presenetila svoje zaveznike z novimi zahtevami, ki stoje v nasprotju z določili sporazuma v Cannesu. Francija je dobila od prve nemške milijarde 140 milijonov, Anglija 500, Belgija 330 in Italija 30 milijonov.

Boljševiki zasedli Vladivostok. Boljševiška armada je po hudem boju vkorakala v Vladivostok. Republike daljnega vzhoda je s tem konec.

Celjske novice.

Pogreb g. Antona Kolenca, ki se je vršil v nedeljo 12. tm. ob štirih popoldne, je bil veličastna priča priljubljenosti in ugleda, ki ga je užival pokojnik v vseh slojih naroda v Celju in vseh krajih Slovenije. Vse gospodarske in kulturne organizacije ter vsi uradi Celja so bili polnoštevilno zastopani. Velika je bila udeležba od zunaj, omenjamo gg. dr. Trillerja, podpredsednika Ljubl. kreditne banke, predsednika gremija trgovcev v Ljubljani, Ivo Jelačina, predsednika družbe »Sladkor« v Ljubljani, J. Šarabona, ravnatelja Ljubl. kreditne banke Krofita, prvi državni pravdnik dr. Domenico

Velike tišine je nadaljeval začeti stavek. Čez dve uri, ko je spodila Flavija des Fondettesa, je šla bosonoga ter poslušala pri vratih pisarne, a ni slišala drugega kakor praškanje peresa po papirju. Sklonila se je in pogledala pri luknjici ključavnice notri. Nantas je še vedno pisal z isto mirnostjo, v njegovem obrazu se je zrcalil mir in zadovoljnost nad delom, med tem ko je žarek luči razsvetljeval cev samokresa, ki je ležal pred njim.

V.

Hiša, ki se je dotikala vrta palače, je bila sedaj Nantasova last, kupil jo je od svojega tasta. Ni hotel dati v najem ozke sobice, v kateri se je dva meseca, ko je prišel v Pariz, bojeval z revščino. Ko je obogatel in okušal toliko grenkosti in razočaranj, je sklenil, da gre v to sobico in se tam zapre. Kjer je trpel, hoče obhajati zmagoslavie.

Sele okrog osme ure jutraj je končal Nantas svoje ogromno delo. Boječ se, da bi ga ne premagala utrujenost, se je umil z vodo, potem je poklical po vrsti več uradnikov ter jim dal ukaze. Ko

iz Ljubljane, zastopstvo akademske omladine iz Ljubljane, župan mesta Brežice dr. Zdolšek, predsednik JDS Maribor dr. Lipold, zastopnik Mariborske tiskarne ravnatelj Knific, gg. Petovar Veselič iz Ormoža, Pinter iz Slov. Bistrice, ravnatelj kmetijske šole Belle iz Št. Jurja z gojenci, vladni tajnik Ivo Poljanec iz Maribora, dijaška deputacija ptujke gimnazije in Dijaškega doma iz Ptuja pod vodstvom g. ravnatelja. Iz Celja so se pogreba udeležili oficijelno višji razredi osnovne šole in šole šolskih sester, zastopstvo profesorskega zbora gimnazije in vodstva vseh drugih šol. Dvorni svetnik g. dr. Kotnik, vladni svetnik dr. Žužek, državni pravdnik dr. Požar, fin. svetnik Sedlar, poštni ravnatelj Mirnik, polkovnika Tosič in Kerchelič, obč. odbor celjski z županom dr. Hrašovcem, okr. organizacija JDS s predsednikom dr. Kalanom, deputacija Zdravstvenega odseka in Javne bolnišnice v Celju, Dijaška kuhinja v Celju, preds. gremija trgovcev v Celju R. Stermecki, predsedstvo trg. društva v Celju: gg. Plahuta, Vidensek, preds. notarske zbornice v Celju g. notar Baš in nešteta vrsta stanovskih tovarišev in prijateljev pokojnikovih iz vseh krajev Slovenije. Celjsko pevsko društvo je pelo pred hišo in na pokopališču pod vodstvom ravnatelja Serajnika žalostinke. Celjski Sokol z zastavo mu je dal častno spremljstvo na zadnji poti. Na grobu se je poslovil od pokojnega prijatelja, v glavnih in lepih besedah g. dr. Kalan, imenom akad. omladine je govoril jurist g. Mejak ter pokojnikov trgovski prijatelj industrijec Kekić, ki je slavil spomin pokojnega Antona Kolenca, ob čegar preranem grobu je plakala pokojnikova mati in ostali sorodniki.

Toplo pomladansko sonce je pošljalo svoje mehke pozdrave na nas, ki smo zapuščali grob velikega dobrotnika slovenskega Celja. V naših srcih in v srcih mladine, koji si prožil velikodušno roko v pomoč, bo živel spomin Tvoj večno!

Pevske vaje »Celjskega pevskega društva«. Vsem cenj. pevkam in pevcem CPD naznanjamo, da se vrše od srede, dne 15. tm. naprej zopet vsako sredo in petek ob 20. uri zvečer v mali dvorani Nar. doma redne pevske vaje. Pri prvih dveh vajah se bodo sprejemali tudi novi člani, vsled česar vabimo tem potom vse pevke in pevce k sodelovanju. Novi člani naj se javijo takoj ob začetku prve oziroma druge vaje pri pevodnji g. ravnatelju Beno Serajniku. Podrobna pojasnila ustmeno pri vaji.

Podružnica Jugoslov. Matice v Celju razpošilja v svrhu sestave točne statistike vsakemu uradu in podjetju vprašalno polo ter prosi, da se ta točno izpolni event. popravil, ako je krivo izpolnjeno. Ob isti priliki se bo pobirala tudi članarina. Ker pa je nemogoče pobirati članarino mesečno, se prosi, da se plača po možnosti najmanj za kvartal, kdor pa more, pa naj plača za celo leto naenkrat. Da se olajša pobiranje, naj bi pobral v vsakem uradu po eden član članarino od vseh ter jo skupno izročil

je prišel njegov tajnik, je imel z njim daljši pogovor: tajnik je nesel zakonsko osnovo budžeta cesarju, dal mu je pa še potrebna navodila, če bi cesar hotel kaj izpremeniti. Nantas je mislil, da je storil dovolj. Vse je pustil v najlepšem redu, ni hotel oditi kakor kak nori bankrotirec.

Ura je bila devet. Sedaj je bilo čas. Ravno je hotel zapustiti pisarno vzemši s seboj samokres, ko je moral izpiti še zadnje kapljice grenkosti. Gospodična Chuin je prišla, da bi dobila deset tisoč frankov. Plačal jih ji je. Kazala mu je svoje materinsko srce in govorila z njim kakor s kakim učencem. Hitro je šel gori, a v naglici je pustil ključ v vratih.

Nič se ni tu spremenilo. Stene so bile ravno tako raztrgane, postelja, miza in stol na istem prostoru. Duh nekdanje revščine je vladal v sobici. Vsrkaval je ta duh, ki ga je spominjal na nekdanji boj. Približal se je oknu, odprl se mu je isti razgled po Parizu kakor nekdanj. videl je drevje na vrtu palače. Seino, nabrežja, ulice.

Samokres, ki ga je prinesel s seboj, je ležal na mizi. Sedaj se mu ni mudilo,

matičnemu pooblaščencu o priliki, ko pobere pole. Odbor.

Odbor ovdašnje pravoslavne crkvene opštine zaključio je, da zabavo, koja je zakazana za 17. aprila odgodi zbog Uskrsnjih praznika — na 22. aprila o. g.

Razveljavljenje pasjege kontumaca za mesto Celje. Mestni magistrat razglašja: Vsled dovoljenja pokrajinske uprave za Slovenijo v Ljubljani z dne 21. febr. tl. št. 628 se razveljavi pasji kontumac za mesto Celje. Predpisi glede pasjih znank in pasjih katastrov pa ostanejo še nadalje v veljavi.

Mesto venca pok. g. A. Kolenca sta darovala g. Anton P. Arzenšek 200 K in sicer za mestne uboge 100 K, za uboge okolica Celje 50 K, za planinsko društvo 50 K in g. Zangger 100 Din in sicer za mestne uboge 50 D in za dij. kuhinjo 50 Din. Denar se nahaja v upravnishvu.

Kino Gaberje. Danes v pondeljek m. jutri v torek »Mala kavarna«. V glavni vlogi francoski komiker Mak Linder. V sredo 15., četrtek 16. in petek 17. marca velika drama v 5 dej. »Njegova izpoved«. V glavni vlogi Arnold Schmel.

Celjska porota.

Umor orožnika Petra Maver.

Zadnja porotna razprava v tem zasedanju je trajala dva dni, 10. in 11. t. m. Senat: Predsednik nadsv. dr. Bračič, votanta nadsv. dr. Flerin in okr. sodnik dr. Lenard. Državni pravdnik dr. Rus. zagovorniki: dr. Juro in Milko Hrašovec, dr. Ogrizek, dr. Srebre, dr. Serbec Gvidon, zastopnik Maverjeve vdove: dr. Orožen.

Martin Varlec, posestnik v Blatnem št. 1, občina Globoko, sodni okraj Brežice, ima več sinov, med njimi Franca Varleca, 21-letnega vojaškega ubežnika, katerega je skupno z drugimi sorodniki dolgo časa skrival pri sebi in mu dajal potuho, tako da ga orožniki v kljub vestnemu iskanju niso mogli prijeti. 7. 1. 1922 se je orožniški narednik Peter Maver iz Brežic zopet podal službeno v Blatno in najprej v hiši Franca Cizta v Dedjivasi vprašal Marijo Varlec, če ji je kaj znano o Francu Varlecu. Med tem polzvedovanjem sta vstopila v sobo tudi Josip Levstik iz Podgorja in Andrej Križančič iz Starevasi, ki sta na lastna ušesa slišala, izjavo orožnikovo, češ da gre iskat Franca Varleca. — Ko je orožnik nadaljeval svojo pot v Blatno, sta ga Josip Levstik in Andrej Križančič skrbno opazovala. — Res se je orožniku posrečilo zvedeti pri Katarini Varlec v Blatnem št. 8, da seka ubežnik Franc Varlec v gaju svojega očeta kolje za vinograd. Brat Jožef Varlec, Jožef Kostanjšek in Martin Cerjak, ki so tudi bili pri istem delu, pa so ubežnika opozorili, da se bliža orožnik, vsled česar je Franc Varlec tudi takoj zbežal, a na orožnikov poziv »stoj« počakal in se dal okleniti. Nato ga je gnal orožnik proti očetuvi hiši, med potom pa srečal očeta Martina Varleca, Jožefa Varleca II, iz Podgorja in čevjarija Koprivca. Ker je oklenjeni Franc Varlec prosil očeta še za južno in nekaj denarja, so šli vsi skupaj na ubežnikov dom, kjer so preprosilorožnika, naj Francu Varlecu dovoli jesti in ga v to svrhu razreši verige. Orožnik Maver je prošnji ugodil, njegova dobrota pa je bila pozneje popla-

ker je bil prepričan, da ne bo nihče prišel ter se bo usmrtil, kadar ga bo volja. Sanjal je ter rekel samemu sebi, da je v tem trenutku v istem položaju kakor nekdanj, ko se je tudi hotel umoriti. Nekoga večera je hotel skočiti skozi okno in si razbiti glavo, bil je tedaj preveč reven, da bi si mogel kupiti samokres. Tedaj mu je bil na razpolago samo ulični tlak, a smrt je bila bliž. Da, samo smrt ne goljuša, kaže se vedno gotovo in pripravljeno. Samo njo je smatral za posšteno. Občutil je kes, da je živel deset let preveč. Skušnja, ki jo je imel iz življenja, ko je prišel do bogastva in do moči, se mu je zdela otročja. Čemu dobro zapravljeni voljo, čemu dobro porabiti toliko energije in moči, ko volja in moč nista bile vse? Zadosťovala je samo ena želja, da jih uniči, le neizmerno hrepenenje ljubiti Flavijo. Stavba, ki jo je sezidal, se je podrla, padla je na kup, kakor papirnat grad, v katerega pilne otrok. Življenje je bilo neumno. Ljudje višjih stanov so taki, kakor navadni zemljani.

Nantas je prijel samokres in ga po-

čana z njegovo nasilno smrtjo. — Ubežnikov brat Jožef Varlec I. je namreč takoj šel po vino v bližnjo gorco, istočasno pa poklical domu Jožefa Kostanjška in Martina Cerjaka, katerega dva je pozval, naj bi orožnika ubili. Res so pršli vsi trije s svojimi težkimi vinjeki v sobo, kjer je čakal orožnik na Franca Varleca, da se je najedel, na dvorišču pa so se poprej sestali z Jožefom Levstikom in Andrejem Križančičem ter se na tihem pogovarjali. — Ko sta prišla v sobo tudi Levstik in Križančič, je orožnik še začudeno vprašal: »Vidva pa danes najbrž za menoj hodita.« Vsi so se začeli na to spogledovati, orožnik pa se je, nič slabega sluteč, pogovarjal s stariim Martinom Varlecom, vsi obtoženci pa so si med tem dajali za orožnikovim hrbtom z očmi in rokami znamenja, katera je Franc Varlec dobro razumel; saj mu je še eden na skrivaj povedal, da bodo orožnika umorili, on pa ga naj prvi prime od vzadi, na kar ga bodo potem naskočili. — Ko je orožnik po poteku ene ure pozval Franca Varleca na odhod, ga je ta nepričakovano zgrabil od vzadi za roke, puško in prsi ter ga tako trdna držal, da se orožnik ni mogel več ganiti, pač pa je še vprašal: »Kaj pa pravzaprav mislite?« — Med tem pa sta priskočila Francu Varlecu na pomoč brat Jožef Varlec I. in Jožef Kostanjšek ter začela neusmiljeno sekati z vinjeki po njegovi glavi. — Temu nasilju se je pridružil še Martin Cerjak, ki je potem pomagal potegniti še živega orožnika v vežo, poprej pa se iztrgal Jožefu Varlecu I. vinjek iz rok in tresčil hropečo žrtev po glavi. — na kar je orožnik v veži v velikih mukah ves razmesarien izdihnil. — Zavlekli so ga potem za svinjak in pokrili s koruznico, zvečer pa slekli in odpeljali v dobrovski gozd in skušali s tem ustvariti domnevo, kakor da je bil orožnik tu oropan in umorjen. Martin Cerjak je pa še na domu Martina Varleca zagrozil vsem: »zdaj veste, kaj smo naredili; če kdo izda, gre glava za glavo!« Ker pa so orožnika že drugi dan našli in ker se je vedelo, kje je hotel, so bili morilci kmalu v rokah pravice. Sele čez teden dni so izsledili zadnjega, t. j. Franca Varleca, kateri je krivdo priznal, obremenil pa tudi svojega brata, Kostanjška, Cerjaka in Jožefa Varleca II. ki da je orožnika še stoječega zgrabil za vrat in ga davil. Tako pravita tudi Jožef Varlec I. in Jožef Kostanjšek, Jožef Varlec II. pa je trdil in se zagovarjal, da ga Varleci po nedolžnem tlačijo in da je nasprotno on še miril, na je bilo že prepozno, ker so drugi po orožniku tako naglo sekali, da je brizgala kri in da on sploh ni mogel več pomagati. Tudi Cerjak je tajil, priznal pa je, da je moral na povelje Jožefa Levstika, ki je vzel puško, torbo in patrone, s pomočjo drugih zapeljati ponoči orožnika daleč v stran, da bi ga kdo ne našel. Jožef Levstik se je gromovito zagovarjal in trdil, da ni vedel za namen drugih in da ni res, kar pravijo obtoženci, da bi bil on stal pri vratih s sekuro za slučaj, če bi orožnik ušel. Miha Varlec pa ga je videl in tudi Jožefu Varlecu I. je Levstik sam priznal, da je prežal s Križančičem s sekuro v roki na orožnika. — tisti večer pa se še pohvalil rekoč: »Puško sem si jaz zaslužil!« — Križančič je tajil, da bi bil čakal na orožnika med napadom pri ve-

časi napel. Še eno kesanje ga je oblažilo za trenutek, v tej usodepolni uri. Koliko velikih reči bi še uresničil, če bi ga Flavija razumela! Dan, katerega bi se mu Flavija oklenila okrog vratu in mu rekla »Jaz te ljubim!« ta dan bi bil zanj vzvod, s katerim bi premaknil celi svet. Njegova zadnja misel je bila veliko zaničevanje moči, ker mu moč, ki bi mu morala dati vse, ni mogla dati Flavije.

Vzdignil je orožje. Jutro je bilo krasno. Skozi odprto okno je sijalo sonce, ki mu je vzbujalo spomine mladosti v sobi. Pariz se je začel gibati v vsakdanjem življenju. Nantas je nastavil cev na sence. Naenkrat so se vrata siloma odprla, Flavija je vstopila, udarila z roko po samokresu in kroglja je zletela v strop. Oba sta se spogledala. Bila je tako zasopla in spehana, da ni mogla govoriti. Tikala je prvič Nantasa, izgovorila je besede, ki jih je deset let pričakoval, besede, ki so mu dale življenje nazaj:

»Jaz te ljubim!« je zakričala, vrgla se okrog vratu, ga objemala in močila s solzami, »jaz te ljubim, ker si močan!«

ži. Nihče ni mogel potrditi, da bi ga bil videl s sekuro v roki, čeravno je pri vračih stal, — ne da bi bil kaj storil. Sicer je tudi on sunil orožnika v veži z nogo, ne ve se pa, ali je bil orožnik takrat še živ ali mrtev. — Franc Varlec je orožnikom rekel: »Če bi te svinje — Levstika ne bilo, bi bilo vse izostalof«.

Porotniki so se posvetovali cele 4 ure. Njih prvomestnik g. Franjo Robtek iz Žalca je naznanil pravorek, s katerim se potrjuje glede Franca Varleca, Jožefa Varleca I. in Jožefa Kostanjšeka vprašanje po obtožbi na umor, glede Martina Cerjaka le na uboj, glede Jožefa Levstika pa zaradi sokrivde na uboj, na kar je predsednik sodnega dvora po tajnem posvetovanju razglasil ob pol 11. uri ponoči sodbo, ki se glasi:

Franc Varlec: smrt na vešalih.
Jožef Kostanjšek: smrt na vešalih.
Jožef Varlec I.: 15 let težke ječe,
 (ker še ni star 20 let).

Martin Cerjak: 8 let težke ječe.
Josip Levstik: 6 let težke ječe.
Jožef Varlec II. in Andrej Križančič
 se oprostita, ker so porotniki vsa vprašanja krivde glede njih zanikali.

Tako je maščevan dogovorjen umor na službo izvršujočega orožnika v breziškem okraju, kjer veje že precej Radičevega duha in kjer se vrše neprestano nasilja zoper orožništvo. — Iz teh ozirrov bi bilo skrajno potrebno, da se uveljavi zopet enkrat vsa strogost kazenskega zakona in smrtna kazen tudi izvrši. Potem utegne nastati rešpekt pred postavo in — mir.

S tem je prvo porotno zasedanje končano.

Mestno gledališče v Celju.

V torek 14. marca ob 8. uri zvečer gostovanje članov ljublj. narodn. gledališča. Abonement predstava »Vražja ženska«.

Turistika in šport.

Celjski šahovski klub se jako lepo razvija. Steje danes že krog 50 članov, ki se večinoma prav pridno posvečajo tej kraljevski igri. V klubovem lokalu, ki se nahaja v okrilju kavarne »Evropa«, se vrši baš sedaj glavni klubov turnir, kojega se udeležuje nad 20 članov. Poleg ljubovega mojstra, prof. Vagaja, ki bo brez dvoma ponovno odnesel prvenstvo, se borijo za šahovske lorovike klubov ljubljenecc dr. Schwab, častitljivi patrijarh Gajšek, zaslužni učenjak svetnik Litek, in drugi. Kot zanimivost beležimo še, da se je prvokrat spustila v ta boj na 64 šahovskih poljih ga. dr. Brunčkova kot doslej edina dama. Turnir je pokazal že dosedaj razna presenečenja in veliko nadebudnih sil. Sredi med ro žilavo, resno borbo se je vršil 8. tm. slavnostni sestanek klubašev, na katerem je na predlog odbora bil enoglasno ter z navdušenjem izvoljen dr. Schwab za prvega klubovega častnega člana. Predsednik dr. Brunčko je oslikal zastuge, ki si jih je zahtobil dr. Schwab za klub kot njegov ustanovitelj in dosednji vodja ter za šah sploh s tem, da je sestavil krog 70 jako lepih, izvernih in večinoma naravnost genialnih šahovskih problemov. Ne samo kot kulturni narodni delavec, ne samo na polju glasbene umetnosti, v koje priznanje mu je bil klub dne 4. tm. pri koncertu v Nar. domu poklonil lorovjev venec, temveč tudi kot kompozit šahovskih problemov je pokazal dr. Schwab izrazito samoniklost. — V kratkem se vrši v Celju match med ljubljanskim in mariborskim šahovskim klubom, teoretski turnir domačega kluba in izlet istega v Maribor.

Otvoritev nogometne sezone v Ljubljani. SK Ilirija igra v nedeljo 19. tm. otvoritveno tekmo z Gradjskim SK iz Zagreba. Gradjski potuje na to v Spanijo, kjer nastopi dvakrat proti znamenitem SK Barcelona.

Rokoborba. Lewis (Amerika) je premagal 3. tm. v Cansasu v Ameriki Poljaka Stan. Ciganiewicza v boju za svetovno prvenstvo.

Obrtni vestnik.

»Sijajno.« Tako so presodili zadnji obrtniški sestanek razni neprizadeči. In prav imajo; tudi jaz pravim: »Sijajno.« Poročali so o novih zakonih, protestirali so, postali so osebni in se napadali. mislim sem že, da bodo eden drugega ... Pa nič

ni bilo. Naenkrat so izprevideli, da vse obrtnike žuli isti čevclj, pa naj bo izdelan na Kralja Petra cesti ali v Kocenovi ulici, in; nesreče ni bilo nobene. Eden je sicer djal, da izstopi iz »vsake organizacije«, pa trije so se kregali, zakaj jiti »Občeslovensko obrtno društvo še nima vpisanih med svojimi člani. Torej pridobitek za društvo, pridobitek za stan. In stopil sem k prvemu prijatelju obrtniku, pa mu častital k takemu napreduku. In obžaloval sem, da podobne živahnosti ne najdem v drugih stanovih. Ni dvoma: slovensko obrtništvo se krasno razvija, njegove organizacije se čistijo, pa postajajo od dne do dne notranje močnejše; prijatelj Rebek je včasih hud «na vse vkup», pa vendar vse tako rad ima! Ko sem vse to opozoval, m j je bilo na jeziku vprašanje: ali je takšen prizor bil mogoč pred tremi leti? In nič se nisem sramoval, da je v družbi sedel ljubi gost iz Brežic, ker si ni mogel drugega želet: nego to, da bi kaj takega bilo izpeljivo kmalu tudi v njegovem kraju. Občeslovenskemu obrtnemu društvu iz srca privoščim vsak teden takšen, pa še živahnejši sestanek. Postajalo bo vsak teden močnejše in končno sestanki ne bodo več vezani na gostilne, ampak se bodo vršili v »obrtiški čitalnici«.

Sestanek obrtnih strok se je vršil dne 9. marca v hotelu pri »Pošti« v Celju. Povabilu se je odzvalo nekaj načelovico povabljenih strok. Zborovanje je otvoril predsednik »Zveze južnoštaj. obrtnih zadrug« g. Rebek, poročal je o brtnozadružni komisar Založnik. Namen sestanka je bil: ugotoviti strokovno-srodne skupine obrti in fiksirati za vsako posamezno stroko delovni čas v smislu zakona o zaščiti delavstva. Pri tem se je naravno povdarjalo znano stališče, da obrtništvo vztraja na principu svobode dela, da pa s svojimi predlogi hoče v danem položaju preprečiti, da bi komisija uradnikov v ministrstvu socialne politike birokratično določala obrtniškim strokam delovni čas. Če katera stroka pri tem ni prišla do upoštevanja svojih upravičenih zahtev, naj se za to zahvali nezavednosti svojega — povabljenega, pa ne došlega — tovariša.

Dnevna kronika.

Ureditev štipendij naših visokošolcev v inozemstvu. Pred par dnevi poročali so naši dnevnikarji, da je naučno ministrstvo z novim pravilnikom uredilo štipendije, ki jih bodo dobivali odslej naši dijaki v inozemstvu. Predpogoji za te štipendije so silno strogi, mogoče celo prestrogi. Kar pa je neprijetno za vsa naša ukaželjno mladino ter za vse one, ki hrepene po širši izobrazbi in napreduku je določba, da se odslej štipendije v onih strokah in v onih semestrih, za katere imamo učilišča že doma, ne bodo več dajale. Gotovo je pravilno, da posečajo naši visokošolci predvsem domača učilišča. Nezdavo pa bi bilo, obdati se v napreduku in učenju s kitajskim zidom, ter onemogočati mladini, ki ji je domače obzorje na vseučiliščih preozko, učenje v inozemstvu. Posebno boli talentirani mladeniči morali bi prej ko slej v tujino, da se tam šolajo, ter dobre nauke in kulturni napredek inozemstva uveljavljajo tudi doma. Če je odredba naučnega ministrstva res taka, kot so jo popisati dnevnikarji, morajo naši poslanci izposlovati tozadevne dodatke, s katerimi bo nadarjenim našim mladeničem v izrednih slučajih z državno štipendijo omogočeno še nadaljne šolanje v tujini tudi v onih strokah, za katere imamo domača učilišča. Vsi izdatki, ki jih bo država za tako mladino izdala, se ji bodo gotovo bogato obrestovali. Mladina pa se bo v tujini navzela še večjega spoznanja in ljubezni do domovine.

Tri smrtne obsodbe pred mariborsko poroto. 10. tm. cel dan od 8. naprej pa do pol 2. popolnoči se je vršila pred tukajšnji poroto obravnava proti trem morilcem preužitkarja Košarja. Ta je stanoval na posestvu Marije Perša, ki je nagovarjala iz pohlepnosti po Košarjevem premoženju svojega ljubimca Muhiča, naj Košarja umori. Oba skupaj sta nagovarjala nato svojega pajdaša Hoinika, ki sta ga naposled tudi res pripravila k temu, da je zločin izvršil in Košarja dne 1. avgusta l. l. zavratno umoril. Pred poroto so bili nočoj po naporni in napeti razpravi vsi trije spoznani krivim in na podlagi porotniškega krivdoreka vsi trije obsojeni na smrt na

vešalah.

Aretacija komunista v Sarajevu. Komunist Milan Jokić je bil te dni v Sarajevu aretiran in prepeljan v Beograd. Povod aretaciji so neka pisma, ki jih je Jokić pisal komunističnim poslancema Tiči Kacleroviču in Kostu Novakoviču.

Velika tatvina v Zagrebu. V četrtlek ponoči so udrli doslej neznani zločinci v trgovino z usnjem Altmann & Dlouhy v Zagrebu ter odnesli usnja v vrednosti 400.000 kron.

Sin umoril lastnega očeta. V sredo se je v istrski vasi Gabrovica odigral strašen umor, ki je vzbudil med vaščani veliko ogorčenje. V enonadstropni hiši je bival kmet Ivan Križmančič, njegov sin Josip in njegova mlada žena Ana. Križmančič je bil v kuhinji v pogovoru z nekim sosedom. Nenadoma je planil v kuhinjo Križmančičev sin ter z železnim drogrom udaril očeta po glavi, ki se je z razbito črepinjo zgrudil mrtev na tla. Orožnikom je morilec izjavil, da se je že davno odločil umoriti očeta, ki je naglegoval njegovo ženo. Mladega Križmančiča so odpeljali v zapor.

Zagoneten umor. V furlanskem Tržišču se je te dni odigral v trafiki nekega Marcassija zagoneten umor. V trafiki so našli lastnika s prekiano glavjo. Marcassi je bil premožen. Zato se domneva, da je bil umarjen zaradi denarja.

Potopi naših ljudi v Ameriki. V državi Colorado je voda uničila jugoslovansko vas Pueblo. Uničeni so domovi, šole, cerkve in posestva. Potopljenega je bilo tudi mnogo našega ljudstva. Prebivalci te vasi so bili večinoma delavci, ki so delali v topilnicah.

Ponesrečeno izsiljevanje. Lastnik pogorelega paromlina v Mariboru, dr. Franz, je prejel zadnje dni od nekega neznanca dve pismi, v katerih mu javlja, da je za 800.000 Din pripravljen izdati požigalca. Dr. Franz je o zadevi takoj obvestil policijo, ki je prišla kmalu izsiljevalcu na sled. V neki trafiki, kamor bi moral biti poslan denar, je namreč detektiv aretiraril natakaričo Štefico Kicler, ki je priznala, da jo je poslal po denar njen ljubček Karl Lorber. Parček je že pod ključem.

Milijonska izguba v igri. V Novem Sadu je aretirala policija v kavarni »Jelisaveta« neko kvartopirsko družbo, v kateri sta bila tudi dva beograjska trgovca. Eden je izgubil v igri nad milijon dinarjev.

Antiseptično, čisteče, osvežujoče, oživljajoče in krepčujoče deluje lekarinarja Fellerja prijetno dišeči »Elsafliud«, mnogo močnejši in boljši kakor francosko žganje za drgnjenje rok, nog, hrbta in celega telesa, kakor tudi kot kosmetikum za negovanje kože, las in ust, skozi 25 let priljubljen, 3 dvojnate steklenice ali 1 špeciialna steklenica z zamotom in poštnino za 48 K pošilja: E. V. Feller, Stubica donja, Elsatrg št. 356, Hrvatsko.

Narodno gospodarstvo.

Hmeljarsko društvo v Žalcu javi vsem svojim udom in drugim hmeljarjem, kateri bi hoteli pristopiti kot udje, da se bo letnina za 1922 določila še le povodom glavne skupščine, katera se bo vršila dne 25. tm. kakor običajno v Žalcu. Ker pride med drugimi važnimi točkami tudi izprememba pravil na dnevni red, za kar je pa treba navzočnosti dve tretjine vseh udov tj. 128, se opozarjajo in naprošajo vsi hmeljarji, da si določijo naveden dan za Žalec. Posebna vabila še pridejo.

Kmetijski učni tečaj se na drž. vi-narski in sadjarski šoli v Mariboru ne morejo redno vršiti radi pomanjkanka sredstev za to. Da bi se pa vseeno kar mogoče zadostilo najnujnejšim zadevnim potrebam naših kmetovalcev, zlasti vinogradnikov in sadjarjev, dovoljuje ravnateljstvo pravim zanimancem (kmetom, kmetskimi sinovom, viničarjem itd.) obisk šole ob najvažnejših praktičnih delih v zavodovih nasadih (v vinogradu, trsnici, sadonosnikih, drevesnicah, na vrtu itd.), za kar zadostuje prijava z dopisnico, na kateri se naznani stroka, za koje se dotičnik zanima, in niega točni naslov. Na primer: sedaj se vršijo ob ugodnem vremenu trtna rez, grobanje v starejih nasadih za izpolnitev praznih mest, snaženje in domlajevanje sadnih dreves, oskrba drevesnice, naprava gnojakov i. dr. K pozneje se vršečim delom se priglašenci pazovejo pri-

smeno. S seboj morajo prinesiti potrebno orodje (škarje, nož, po možnosti žagico). Stanovanje in hrano si mora vsakdo sam preskrbeti izven zavoda. V mnogih slučajih bo koristno že tudi samo enodneavno praktično sodelo pod strokovnim vodstvom, kojemu se mora glede reda in dela vsakdo podvreči brez-pogojno.

Razne vesti.

Novo ogrevno sredstvo. Neki gospod Rado Nipič v Mariboru je iznašel ogrevno sredstvo »toplodar«, katero baje ogreje vsak prostor brez peči in kurjave. Njegov izum bi pomenil veliki prihranek glede premoga in drv. Nipič je dal svoj izum patentirati in bo menda v kratkem pričel z njegovo eksploatacijo.

Nova prestolica Avstralije. Mestni arhitekti v Evropi se morajo zadovoljevati z načrti za razširjenje že obstoječih mest. Srečnejši so graditelji mest v Avstraliji. Kakor se poročja iz Londona, nameravajo tamkaj zgraditi novo mesto. Pred desetimi leti je bil razpisan mednarodni konkurz za izgradnjo tega mesta, ki se bo imenovalo Camberza in postane glavno mesto Avstralije. Komisija je priznala prvo nagrado Amerikancu Griffinu. Načrt predvideva po ameriškem tipu trge in numerirane ulice in se na morebitno gričevnato ozemlje sploh ne ozira. Sredi mesta bo »Kapitol«, okoli katerega se bodo grupirala redna poslopja.

Lastnica in izdajateljica:
Zvezna tiskarna v Celju.
 Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic.
 Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Razglas.

Dne 27. marca tl. se bo vršil v mestu Celju živinski in kramarski sejem. Ta sejem se po navadi vrši vsako leto prvo soboto po sredi posta; ker je pa letos ta dan praznik in drugi dan nedelja, se mora sejem preložiti na ponedeljek 27. marca 1922.

Mestni magistrat celjski, dne 8. III. 1922.

Gaterist

oženjen, 31 let star, želi stalne službe k poljarmerniku (Vollgatter) če mogoče s stanovanjem. Vpraša se v upravništvu lista. 261 1

Izjava.

Podpisani izjavljamo, da nismo plačniki dolgov, katere bi naredila **Margareta Sedminek** iz Vrba (Žalec).

259 Terezija Sedminek - Rozner

Išče se stanovanje

za takoj z vsaj eno sobo ter kuhinjo. Sprejme pa se tudi večje stanovanje. Za oddajo stanovanja se plača vsaka zahtevana vsota. Naslov v upravi. 270 1-1

Trgovski učenec

z dobro šolsko izobrazbo in iz poštene hiše se sprejme pri tvrdki 260

Rudolf Simonišek, Hrastnik.

Sprejmeta se **takoj dva pridna**

učenca

ki imata veselje do kleparske obrti pri **Josip Cilensšek, kleparstvo v Laškem.** 4-1

Legitimacije za Dunajski velesejm

19. — 25. marca 1922.

se dobijo v pisarni »Javnega skladišča in prevozne družbe d. d. v Celju« ob Savinji (carinarna), 269 3-1

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

»LASTNI DOM«

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po 4½% štiri in pol K
od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto.

Kuhinjska oprava 259 1

in več drugih stvari se po ceni prodajo.
Izve se v Mlekarni za farno cerkvijo.

Proda se 242 3-1

po nizki ceni krasna moderna
**oprava za spalnico
in jedilnico.**

Naslov v upravi »Nove Dobe«

Kot **vodja** za večje
podjetje se išče intel.,
energičen, zmožen in
izprašan

tesarski mojster,

jug. državljan.
Ponudbe na:
Ljubljana, p.
predal 127.

Posojilnica na Vranskem

vabi svoje zadrušnike k

rednemu občnemu zboru

na 25. marca 1922 ob 3. pop. v svojo pisarno na Vranskem 91.

Spored:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Potrjenje računa za leto 1921.
4. Poraba čistega dobička.
5. Čitanje revizijskega poročila.
6. Volitev načelstva in nadzorstva.
7. Prosti nasveti.

Občni zbor sklepa, če je zastopan vsaj deseti del deležev; ako tega ni, se vrši eno uro pozneje drugi občni zbor, ki sklepa brezpogojno.

Načelstvo.

Kot **vodja** za večje
strojno mizarstvo se
išče intel., energičen
in zmožen

mizarški mojster

jug. državljan.
Ponudbe na:
Ljubljana, p.
predal 127.

Vabilo na redni občni zbor

trgovske zadruge „SLOGA“ v Celju
r. z. z. o. p., kateri se vrši v torek dne 29. marca 1922 ob pol
9. uri dop. v dvorani gostilne Žumer v Celju na Glavnem trgu.

DNEVNI RED:

1. Poročilo o dosedanem delovanju.
2. Čitanje zapisnika rednega občnega zboru z dne 10. V. 1921.
3. Poročilo revizorjev o rezultatu pregledovanja knjig in računov.
4. Poročilo načelstva o računskem zaključku za leto 1921 in nasvet glede vporabe čistega dobička.
5. Sklep o odobritvi računskega zaključka in bilance za leto 1921 ter o razdelitvi čistega dobička.
6. Spremembe pravil v celem obsegu.
7. Volitev a) predsednika ter 15 članov načelstva, b) 6 članov nadzorstva.
8. Slučajnosti.

Hranilnica in posojilnica sv. Pavel pri Preboldu
ima 25. marca tl. ob treh popoldne svoj

občni zbor

s sledečim DNEVNIM REDOM:

1. Čitanje revizijskega poročila.
2. Poročilo nadzorstva in načelstva.
3. Računski zaključek za leto 1921.
4. Volitev načelstva in nadzorstva.
5. Slučajnosti.

Načelstvo.

Razglas.

Vsi mladeniči rojeni leta 1902, ki bivajo v območju
mestne občine celjske, ne glede na pristojnost, se pozivajo
k osebni zglastvi pri mestnem magistratu soba št. 9 v času
od 17. do 27. marca 1922 med uradnimi urami to je od 9.
do 12. ure dopoldne.

Seboj prinesiti je treba: Lastni krstni list in domovnico,
rodbinsko polo in če je kdo od družinskih članov služil pri
vojakih tudi »Vojaško ispravo«.

Odsotne mladeniče morajo priglasiti stariši ali njih za-
stopniki, oziroma najbližji sorodniki.

Opozarja se na člen 10 in 11 zakona o ustrojstvu voj-
ske, na podlagi katerih se bo proti vsakemu, ki bi se pravo-
časno ne prijavil, najstrožje postopalo. Iste posledice zadenejo
tudi družino, ki bi ne prijavila v navedenem roku svojega
odsotnega sina.

Mestni magistrat celjski, dne 7. marca 1922.

Župan: **dr. Hrašovec l. r.**

99 104-21

Oglejte si

manufakturno trgovino

J. KUDISZ

Celje - Gaberje 16, nasproti vojašnici kralja Aleksandra
Priporoča se vsem odjemalcem: na **drobno** in **debelo**.

Dospela je velika množina inozemskega
blaga po zelo nizkih cenah; na primer
sukno za moške in ženske obleke, cefir,
šifon in raznovrstno manufakturno blago.

Jadranska banka — Beograd

Delniška glavica: **Din 30,000.000**—

Rezerva: **Din 15,000.000**—

Podružnice:

Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj,
Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Šibenik in Zagreb.

Naslov za brzojavke: **Jadranska.**

Afiliran zavod

Frank Sakser State Bank

82 Cortlandt Street

26-6

New York City.